

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Az SAŽP Dropie Központ a gyakorlati környezeti oktatás területén forradalmi átalakuláson megy keresztül

Besztercebánya / SEV Dropie, 2021. június 15

A környezeti nevelés gyakorlatilag megalakulása óta szilárd helyet foglal el a Szlovák Környezetvédelmi Ügynökség (SAŽP) struktúrájában. Megélte a fejlesztési lendülését és az állami környezeti nevelési központok hálózatának kiépítésének fázisait, de a stagnálás fázisait és a mai világban betöltött szerepének és küldetésének felkutatását is. Az SAŽP szenedélyes munkatársainak köszönhetően és a norvég partnerek támogatásával a Dropie Központ átalakításával az ügynökség a szlovák informális környezeti oktatásnak vezetőjévé válhat.

A széles célcsoport gyakorlati és tapasztalati környezeti nevelése és oktatása a SAŽP Dropie SEV (SEV - központ környezeti oktatás) fő küldetése. A szakállas tűzok mentőállomásának 1992-es átalakításával jött létre, és 2010-ig a központban élő tűzok látogatóinak lehetőségük volt őket megtekinteni. Részbe volt a SAŽP környezeti oktatási központjai hálózatának, és ma a SAŽP egyetlen időzési központja. "Az idő és a hosszú távú nem befektetés szintén befolyásolta jelenlegi központ állapotát. Csökkentenünk kell ezt az adósságot, és fokozatosan haladunk előre. A Környezetvédelmi Minisztériummal együttműködve e központ további fejlesztésére törekvő és élénk koncepciót sikerült kialakítani azáltal, hogy a klímaváltozás modellközpontjává lett átalakítva. Nem csak a régió, hanem egész Szlovákia számára is fontos lesz "- mondta Michal Maco, a SAŽP főigazgatója.

Az eredeti programkínálat fókuszában álló szakállas tűzok és élőhelyeinek védelme óta, egyéb különféle projekteknek köszönhetően a programkínálat kibővült, és a klímaváltozás összefüggésében kiterjedt a mezőgazdasági tájvédelem terére is. A központ újjáépítésekor az ún. A Living Lab Dropie-t külföldi partnerek finanszírozásával kellene segíteni. "Az SK-Klíma Program összefüggésében a Dropie-ban található Living Lab projektnek különleges pozíciója van, nem utolsósorban azért, mert ez az egyetlen előre meghatározott projekt a programon belül. A projekt célja a környezeti oktatás és képzés szisztematikus megközelítésének támogatása, az éghajlatváltozás mérsékléséhez és az ahhoz való

alkalmazkodáshoz szükséges intézkedések gyakorlati példáinak integrálása. Örvedetes, hogy az egyes tevékenységek megvalósításában a Norvég Királyság külföldi partnerei a hozzájáruló országokból vesznek részt, nevezetesen a norvég Bjerknes klímakutatási központ és Trondheim városa "- magyarázta Denis Knotka a Környezetvédelmi Minisztérium környezetvédelmi programok és projektek szakosztályából.

A folyamatban lévő klímaváltozásban az egészséges mezőgazdasági táj fontossága kulcs jelentőségű. A helyi polgármesterek, a mezőgazdasági gazdálkodók és a különféle civilszervezetek is tisztában vannak ezzel, és ennek köszönhetően a Dropie szlovák környezeti oktatás hatásköre és kihatása a saját terület kerítésén túl az egész Dolný Žitný ostrov (Csallóköz) régióra is kiterjed. A projekt közös kezdeményezésében való együttműködés megkezdése alkalmával minden szereplő és érdekelt fél találkozott a június 15-i nyitóeseményen a SEV Dropie-ban. *"A norvég partnereknek köszönhetően a SEV Dropie ma új szakasznak indul. A projektben az iskolák, óvodák, egyetemek, helyi önkormányzatok és más érdekeltek együttműködésével számítunk. Itt a legfőbb ideje megváltoztatni a környezethez való hozzáállásunkat. Mert amikor nem vagy a megoldás része, akkor a probléma részévé válsz. Hiszem, hogy együtt a jelenleg zajló éghajlatváltozásnak a helyes megoldások és döntések részesei leszünk "-* zárja beszédét Katarína Vajliková, a SEV SAŽP Dropie vezetője.

Projekt „Climate change and environment education centre in Dropie supported for additional demonstration measures and educational programmes“

A Dropie-i Klímaváltozási és Környezetvédelmi Oktatási Központ (Living Lab) Izlandtól, Liechtensteintől és Norvégiától 1 200 000 EUR támogatásban részesül az EGT és a Norvég támogatások révén. A projektet a Szlovák Köztársaság állami költségvetéséből társ finanszírozza 180 000 € összegben. A projekt célja egy átfogó képzési központ létrehozása, amely biztosítja a klímaváltozás hatásainak mérsékléséhez és az ahhoz való alkalmazkodáshoz, valamint a helyi közösségre gyakorolt hatások mérsékléséhez szükséges megfelelő ismeretek és készségek megszerzését. A Living Lab egyik legfontosabb küldetése a hiányosságok pótlása a releváns, érthető információk, ismeretek és készségek rendelkezésre bocsátás terén lesz, amelyek szükségesek ahhoz, hogy az érintett érdekeltek számára tárgyalásokat tudjanak folytatni, és az enyhítő és adaptációs rendelkezéseit önkormányzati szinten megtervezzék és megvalósítsák. Ha többen szeretne tudni az EEA és a szlovákiai Norvég támogatások által finanszírozott programokról és projektekről, látogassa meg a www.eeagrants.sk illetve a www.norwaygrants.sk oldalait.